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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ СТРАХОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНОЇ 

СФЕРИ 

 

Використання механізму страхування від катастроф, спричинених 

стихійними лихами, стало звичним в аграрному секторі. Типові страхові 

поліси, в тому числі в сільськогосподарському секторі, визначають подію або 

поріг, після яких страхові виплати зініціюються. Однак відсутні дослідження, 

які б визначали сільськогосподарське страхування від стихійних лих у 

ширшій страховій системі або змальовували діапазон та еволюцію порогових 

значень для екстремальних подій у сільськогосподарському секторі.Одним із 

способів зменшення економічної шкоди від катастрофічних подій у 

сільськогосподарському секторі є забезпечення страхування, яке полегшує 

фінансовий вплив на тих, хто безпосередньо постраждав.  

В принципі, традиційні інструменти страхування, у тому числі в 

сільськогосподарському секторі, як-от страхування врожаю, можуть 

використовуватися для передачі ринкового ризику екстремальних погодних 

явищ від особи, яка не схильна до ризику, до нейтральної до ризику 

страховика, дозволяючи ринок нести частину витрат і адаптуватися до 

кліматичних подій [1]. 

У Законі України «Про страхування» для сільськогосподарської 

діяльності в тому числі виокремлено дві основні форми страхування: 

добровільне (страхування сільськогосподарської продукції) та обов'язкове 

(страхування тварин (крім тих, які використовують у цілях 

сільськогосподарського виробництва) на випадок загибелі, знищення, 

вимушеного забою, від захворювань, стихійних лих і нещасних випадків у 

випадках та згідно з переліком тварин, установленими Кабінетом Міністрів 

України) [2]. 
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Нині, вітчизняні страхові компанії пропонують агробізнесу 

найрізноманітніші види страхування: страхування майбутніх урожаїв (на 

випадок урагану, бурі, посухи, паводків, заморозків, захворювань рослин 

тощо), тварин (на випадок загибелі тварин, їх крадіжки, захворювань, 

нещасних випадків), сільськогосподарської техніки та іншого майна (на 

випадок пошкодження, утрати, знищення тощо). Тож аграрії мають широкий 

спектр пропозицій вибору страхування, страхових випадків і страхових 

установ. 

Для ефективності сільськогосподарського страхування, варто 

сільськогосподарському товаровиробнику проаналізувати свою діяльність і 

спрогнозувати можливість настання певних подій (страхових випадків), які 

мають найбільшу ймовірність настання. Потім усі прогнозовані ризики 

умовно поділити на дві групи: ризики, яким можна запобігти самостійно; 

ризики, настання яких завдають значних втрат, і яким не можна запобігти 

самостійно. Саме друга група ризиків і потребуватиме страхування. 

Варто зазначити, що аграрний сектор більш чутливий до мінливості 

температури, посухи та заморозків, які можуть спричинити пожежі та 

хвороби та вплинути на сільськогосподарські культури та худобу. 

Сільськогосподарське виробництво дуже схильне до екстремальних 

кліматичних умов через відсутність інфраструктури, зрошення, захисту від 

повеней або стійких до посухи культур. Сільськогосподарське страхування, 

крім того, що воно є засобом передачі та захисту ризику, є основою 

управління ризиками в сільському господарстві та забезпеченні підвищення 

продуктивності. Маючи страховий поліс, який захищає діяльність, 

підприємницькі структури аграрної сфери отримають доступ до 

фінансування з банківських установ чи інших кредитних закладів. 
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Світові соціально-економічні та політичні перетворення у сучасному 

світі на фоні безпрецедентного воєнного вторгнення на суверенну територію 

країни у центрі Європи неминуче відбиваються на розвитку промисловості у 

всьому світі. Такий стан речей вкотре порушує питання про необхідність 


